Сценарий встречи с тружениками тыла 

«Медаль за бой, медаль за труд из одного металла, льют…» 
в ОУ Сборно-Симоновской СОШ

     Перед началом творческой встречи звучат песни военных лет, песни о войне. 
Ведущий:  
22 июня 1941 года фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз. Мирный труд людей был прерван, наступил новый период в жизни людей нашего государства и народа – период Великой Отечественной войны. В эти тяжелые дни в невиданных масштабах проявился патриотизм людей, как на фронте, так и в тылу.  Наша Самарская (Куйбышевская) область не стала исключением. Каждый стремился внести свой вклад в дело разгрома врага. 

Ведущий:  Только за 3 первых дня из тогда Куйбышевской области поступило около 10 тыс. заявлений о добровольном зачислении в Красную армию к середине октября 1941 г. в армию из области были направлены сотни тысяч человек. В июле 1941 года в области началось формирование народного ополчения, в районах, кроме того, были созданы батальоны на случай борьбы с парашютными десантами. Во всех городах и селах 70 тыс. добровольцев народного ополчения несли караульную службу, охраняли мосты, дороги, поля, нефтехранилища, телефонные линии. Для усиления охраны железной дороги было создано 179 дружин, состоящих из 4217 человек.
На всех фронтах сражались наши земляки.

Ведущий:
1.Перед нашей Родиной мы сочтемся славою, 

Все, кто кровью собственной породнился с ней. 

Шла война великая, шла война кровавая 

Тысяча четыреста восемнадцать дней.

Ведущий:
2.Сколько горя вынесло ваше поколение, 

Каждый день теряли вы фронтовых друзей, 

Каждый день, задумайтесь, день поминовения 

Тысяча четыреста восемнадцать дней.

Ведущий:
3.Вас война отметила метиной особою, 

В жизни нет и не было ничего трудней, 

Метиной особою, самой высшей пробою 

Тысяча четыреста восемнадцать дней.

Ведущий:
4.Наградила вас она фронтовым содружеством, 

Не было содружества крепче и родней. 

Под огнем, под пулями закалялось мужество 

Тысяча четыреста восемнадцать дней.
     Ведущий:  В канун празднования 70-й годовщины парада в г. Куйбышеве «Куйбышев – запасная столица», мы пригласили на встречу тружеников тыла и сегодняшних школьников, чтобы вспомнить о том времени и поведать о нём. 
       Ведущий: Мы бы хотели пригласить вас к разговору – нет, не о войне, и даже не о победе, а о человеке, о герое, о победителе. Нам кажется, что героями и победителями можно назвать всех, кому довелось жить в это время, тех, кто с честью и достоинством выдержал испытания военных лет. 
Звучит песня «Эх, дороги…» 
Чтец 1: Всюду бегут дороги… Бегут куда-то вдаль, пересекаются, расходятся в разные стороны и вновь сходятся… 

Чтец 2: А ведь дороги бывают очень разные, например, дорога счастья, дорога успеха… Такие ясные, широкие, светлые дороги. 

Чтец 3 : А бывают дороги страшные, дороги страданий и слёз. Такие дороги не выбирает никто, по ним просто идут… 

Чтец 4: Мучительной, долгой дорогой войны 4 года шла огромная страна, шла вперёд, шла к победной весне… 

Чтец 5: Такою всё дышало тишиной,

      Что вся земля ещё спала, казалось. 

       Кто знал, что между миром и войной, 

       Всего каких-то пять минут осталось. 
Ведущий: До 1941 года это был обычный день, теперь – это день памяти и скорби – 22 июня. Первые дни, первые месяцы войны – особая страница на пути к победе. Давайте вспомним, как это было… 

Кадры хроники «Начало войны». 
Чтец 1: 22 июня 1941 года. Кто не помнит этой даты? 

Чтец 2: Она вошла в жизнь нашего народа ненавистным воем вражеских бомб, разрушенными селами и городами, миллионами убитых на фронтах, угнанных в рабство, замученных в лагерях смерти.

Чтец 3: Война оставила след почти в каждой семье. 27 миллионов своих сыновей и дочерей не досчиталась наша страна. Они не пощадили своей жизни ради нашей победы.

Чтец 4: Разрушено 1710 городов и поселков, свыше 70 тысяч сел и деревень. Взорвано около 32 тысяч промышленных предприятий, 65 тысяч километров железнодорожных путей. Уничтожено то, что  было создано трудом нашего народа. Выведены из строя заводы, фабрики, затоплены шахты, истоптаны плодородные нивы. 

  Чтец 1: Тяжелую войну вынес на своих плечах наш народ. Он проливал кровь, голодал, отдавал фронту последнее.

Чтец 2: Страшная… Жестокая… Кровавая… Так называют Великую Отечественную и ветераны и потомки … Исстари повелись на Руси: в тяжелую годину россияне готовы были отдать – и отдавали! – на алтарь Отечества все: свой труд, имущество, свою жизнь. Так поступали и наши земляки в годы Великой Отечественной войны.  

Чтец 3: На защиту страны поднялся весь народ, в борьбе против захватчиков участвовали не только регулярная армия, партизанские отряды, но и всё трудоспособное население. “Всё для фронта, всё для Победы! – таков был девиз тружеников тыла. 
Ведущий: С самого начала немцы стремительно рвались к Москве. По замыслу Гитлера на месте нашей столицы должно было образоваться огромное водохранилище, а с падением Москвы войну можно было считать оконченной. Планом «Барбаросса» предусматривалось в кратчайшие сроки захватить Москву. 
Ведущий: Немцы готовились к победному параду 7 ноября на Красной площади. Москва перешла на осадное положение. За первые месяцы войны немцам удалось существенно приблизиться к столице, в обычные полевые бинокли был виден ее пригород. В октябре 1941 года немецкие войска вплотную подошли к Москве . 15 октября 1941 года Государственный Комитет Обороны принял решение, учреждавшее по сути "запасную столицу" в Куйбышеве.

В октябре 1941 года немецкие войска вплотную подошли к Москве. Из столицы спешно эвакуировались партийные органы и правительственные учреждения. В Куйбышев переехали часть аппарата ЦК ВКП(б), Президиума Верховного Совета СССР и Совнаркома, ЦК ВЛКСМ, дипломатический корпус. Сюда же эвакуируются заводы, творческие коллективы, деятели искусства и культуры. Город стал второй столицей Советского Союза. 
Ведущий: Чтобы поднять боевой дух народа и продемонстрировать волю к сопротивлению, руководство страны решило провести, несмотря на критическую ситуацию, традиционный военный парад, посвящённый очередной годовщине Октябрьской революции.
Кроме Москвы парады прошли в Куйбышеве и Воронеже. Особое значение и известность приобрёл куйбышевский парад. Утро 7 ноября 1941 года в Куйбышеве выдалось хмурым и морозным. Солнце еле проглядывало из-за густых облаков. На центральной площади города выстроились войска.
Ведущий: На сооружённую около памятника Куйбышеву трибуну поднялись партийные и советские деятели М.И. Калинин, Н.А. Вознесенский, А.А. Андреев, Н.М. Шверник, Е.М. Ярославский и другие, руководители Куйбышевского обкома ВКП(б), исполкомов областного и городского Советов. Специальная трибуна была отведена военным и морским атташе и послам дружественных и нейтральных стран. Трансляцию с парада вели известные писатели Вс.Иванов, В.Катаев, К.Финн...
Ведущий: Парад войск верхом на коне принимал Маршал Советского Союза К.Е. Ворошилов. Командовал парадом генерал-лейтенант М.А. Пуркаев. После отдачи рапорта Ворошилову грянул "Интернационал". Объехав войска и поздравив с праздником, маршал спешился и, поднявшись на трибуну, выступил с речью, которую завершили 40 артиллерийских залпов.
Ведущий: Зазвучали фанфары, и начался парад. Его открыли красноармейцы с винтовками и автоматами, их сменили тачанки. Затем проследовали моторизованная пехота и прожекторные команды. За ними на площадь выехали танкетки, тягачи с орудиями, миномёты, зенитки, танки, бронемашины. Оркестр заиграл авиационный марш "Всё выше, и выше, и выше", и над головами собравшихся полетели истребители и бомбардировщики. "Порой казалось, что вот уже закончился воздушный парад, как вдруг далеко на горизонте вновь возникала авиационная волна", - писала через день "Волжская коммуна".
Ведущий: После окончания парада Ворошилов спустился вниз к дипломатической трибуне и пожал руку каждому послу и атташе, на которых во многом и был рассчитан парад. Внушительной оказалась и демонстрация жителей Куйбышева. В течение двух часов перед трибуной прошло около 200 тысяч человек.
Этот парад 7 ноября 1941 года имел большое значение, это был единственный воздушный парад за все годы войны (пролетело более 600 новых боевых самолетов). В пешем, конном строю и с механизированной колонной прошло свыше    22 тысяч бойцов. После парада на площади прошла демонстрация трудящихся – 178 тысяч. После парада 65-я стрелковая дивизия отправилась на фронт и через 3 дня уже сражалась под Тихвином.
Парад и демонстрация произвели должное впечатление на дипломатический корпус, убедив всех присутствовавших в мощи Красной Армии и готовности народа к тяжёлой битве с врагом.
Ведущий: Кто как мог приближал победу. В тылу люди работали по 11 – 12 часов без выходных, недосыпали, часто ночевали прямо в цеху, а утром опять становились к станку. «Труженики тыла» - так их официально называют теперь. Но это был не труд – это был настоящий подвиг. Те, кто работал непокладая рук так же приближали Победу, как и те, кто воевал с оружием в руках.
Ведущий: Колоссальные жертвы, принесенные народами нашего Отечества во имя его свободы и независимости, напряженный труд и подвиги в тылу не пропали даром — над врагом была одержана полная победа.
    
   Ведущий: Рабочим не хватало хлеба, жилья, одежды.    Могучий патриотический порыв породил невиданный ранее трудовой героизм. Не считаясь со временем, рабочие стремились дать больше продукции фронту.
   Ведущий: Перестраивалась на военный лад работа совхозов, колхозов, МТС. На место ушедших на фронт мужчин вставали женщины, подростки, старики.

    Ведущий: Испытывая огромные лишения и трудности, недосыпания и недоедания, куйбышевцы работали по-военному, всё кладя на алтарь победы. Они знали, что исход войны с фашистскими агрессорами решается не только на полях сражений, но и в тылу, где идёт великая битва за металл, боевую технику, за хлеб.
 
   Ведущий: Шёл волжский хлеб, но как трудно было его растить... В армию были призваны сотни тысяч наиболее трудоспособных колхозников и механизаторов. В селе оставались пожилые люди и старики, женщины и подростки. Вся тяжесть военного времени легла на их плечи. Питание было сильно ограничено: не хватало хлеба, в дефиците был сахар, соль, мыло, мука.    Молодые девушки и женщины овладевали специальностями механизаторов, становились бригадирами, звеньевыми. Только летом 1941г. в области приняли участие в сельскохозяйственных работах 105 037 учащихся и 8 тысяч учителей.        Молодёжь, школьники окружали семьи воинов самым трогательным вниманием, оказывали им всевозможные бытовые услуги: пилили дрова, ходили за покупками, ухаживали за малышами и больными, обрабатывали огороды.
   Ведущий: Люди фронта и тыла жили единой жизнью. Единая цель была у них — победить фашизм.

Ведущий: Сегодня на нашей встрече присутствуют уважаемые жители нашего посёлка, труженики тыла Селезнёв Г.И. и Чернявский И.П. Мы попросим Вас поделиться своими воспоминаниями, рассказать о вашей жизни.

 Выступление. 
Ведущий:  
Мы, сегодняшние школьники, живем совсем другой жизнью. Мы можем спокойно учиться, мечтать, строить планы на будущее. Но в наших семьях никогда не угаснет память о тех, кто отстоял свою родину в те страшные годы.   
Ведущий:  
В годы Великой Отечественной войны каждая семья отправила на фронт своих защитников, и частица каждой  как будто откололась.  

Много незримых семейных подвигов дали силу и опору нашему народу, помогли выстоять в той страшной далекой войне.

Ведущий:
Весь мир с благодарностью вспоминает подвиг победителей фашизма. Особенно – Россия. Потому что мы все обязаны жизнью тем, кто разгромил гитлеровскую Германию и спас свою землю от рабства. 

Ведущий:  
С тех пор прошло уже много лет. Большинство живущих сегодня родились после войны. Мы не знаем ее и не можем помнить того ужаса, который нес сюда Гитлер, и той немыслимой воли к Победе, что была тогда у нашего народа. 

Ведущий:  
По книжкам и фильмам мало что можно понять и почувствовать. Только те, кто на себе испытал, что такое Великая Отечественная, - знают цену победы и цену жизни. 
Ведущий:  
Не обожженные сороковыми, 

Сердцами, вросшими в тишину,-

Конечно, мы смотрим глазами иными

На эту большую войну.
Ведущий

Мы знаем по сбивчивым трудным рассказам 

О горьком победном пути, 

Поэтому должен хотя бы наш разум 

Дорогой страданий пройти.

Ведущий:  
И мы разобраться обязаны сами 

В той боли, что мир перенес.

Конечно, мы смотрим другими глазами –

Но все-таки, полными слез.   
Ведущий:  
Мы бесконечно счастливы и горды тем, что сегодня мы встречаем в нашей школе вас -  тех, кто пережил страшные пять лет войны, трудился во имя победы. 

Ведущий:  
Мы рады видеть вас снова и снова. Вы –пример мужества, героизма и стойкости. 

 Вопросы учащихся.

- Уважаемые труженики тыла,  помните ли Вы начало войны? Сколько Вам было лет?

Ответы тружеников тыла.

- Скажите, пожалуйста, в вашу семью приходили фронтовые письма? О чём писали ваши родные?

Ответы тружеников тыла.

- Скажите, в каких условиях вам приходилось жить, работать? Были ли у вас игрушки, в какие игры вы играли?

Ответы тружеников тыла.
-Скажите какой след в вашей семье оставила ВОВ? 

Ответы тружеников тыла.
- Скажите, пожалуйста, чем вы в нашем возрасте отличались от нас? Какие интересы были у молодёжи вашего поколения?

Ответы тружеников тыла.
- Вы испытали ужасы войны. Чтобы вы хотели пожелать нам, вашим внукам, правнукам?

Ответы тружеников тыла.
- Спасибо за вопросы и ответы. Предлагаю вам почить память всех погибших воинов и всех ветеранов войны и тыла, не доживших до сегодняшнего дня, Минутой молчания. 

Минута молчания.

Выступление концертных номеров.

  Ведущий: Колоссальные жертвы, принесенные советским народом во имя свободы и независимости Отечества, напряженный труд и подвиги в тылу не пропали даром - над врагом была одержана полная победа.
    Значительный вклад в военно-экономическую победу над врагом внесли трудящиеся нашего края. Бурный рост промышленного производства превратил Куйбышевскую область в один из крупнейших экономических и военных арсеналов страны.
    В условиях временной оккупации, а затем восстановления разоренных западных районов Союза ССР Поволжье было одной из основных баз снабжения фронта и страны продовольствием.
    За трудовой подвиг в годы войны были награждены орденами и медалями более 5 тысяч работников промышленности, транспорта и сельского хозяйства и около 240 тысяч человек - медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне. 1941-1945гг».
    Ведущий:: За годы войны от трудящихся г. Куйбышева и Куйбышевской области поступило в Фонд Обороны 1 млрд. 395 млн. 991 тыс. рублей, сотни тысяч тёплых вещей для армии.    Жизнь людей во время Великой Отечественной войны была очень тяжёлой. Много испытаний пришлось им пережить, но при этом всём люди не переставали радоваться жизни и надеяться на Победу. Они всегда поддерживали друг друга, помогали в трудную минуту, делились последним куском хлеба. Были братьями и сестрами, связанными узами войны. Люди никогда не забывали о таких качествах, как взаимовыручка, взаимопомощь, взаимоподдержка, чувство сострадания к другим. Так давайте и сейчас не будем о них забывать! Мы должны относиться ветеранам с почтением, помогать им, ведь только благодаря им мы живём!  

Ведущий: 7 ноября на площади Куйбышева пройдет Парад памяти, который в точности повторит аналогичное событие 1941 года.

Тогда в стране прошли три военных парада – в Москве, Воронеже и Куйбышеве. Стране удалось продемонстрировать всему миру свою военную мощь и доказать: мы выстоим. Чтобы напомнить о величии и значимости события, представители реготделения «Единой России» выступили с инициативой провести на площади им. Куйбышева парад Памяти.

Ведущий:: Мы снова и снова возвращаемся к годам Великой Отечественной войны, заново переживаем минувшие события, глубже вдумываемся в истоки победы советского народа над фашизмом и делаем для себя определенные выводы на будущее.    Подвиг советского народа в годы Великой Отечественной войны будет жить вечно в памяти человечества. Не забыты героические боевые и трудовые подвиги волжан в эти грозные годы. Они вдохновляют ныне наших земляков на новые славные дела, новые достижения в мирном созидательном труде.
Ведущий:  


Остались позади раскаты орудий, их залпы теперь знаменуют Победу, Победу со слезами на глазах, которую выстрадал наш народ. Славный боевой и трудовой путь прошли наши земляки! 

Ведущий: 
За вашими плечами – судьбы целого поколения, мы гордимся вами, мы снова и снова желаем вам здоровья, мирного неба.
 Ведущий: Как хорошо проснуться на рассвете, 
Как хорошо, что ночью снятся сны! 

Как хорошо, что кружится планета, 

Как хорошо в России  без войны!

 Ведущий:  Прошла война, прошла страда,
Но боль взывает к людям:

Давайте, люди, никогда

Об этом не забудем.

Ведущий: Пусть память верную о ней

Хранят, об этой муке,

И дети нынешних детей,

И наших внуков внуки!

Ведущий: Пускай во всем, чем жизнь полна,

Во всем, что сердцу мило,

Нам будет памятка дана

О том, что в мире было.

Ведущий: Затем, чтоб этого забыть

Не смели поколенья.

Затем, чтоб нам счастливей быть,

А счастье – не забвенье! 
